
DDGGKKSS  
DDRRUUŠŠTTVVOO  GGRRAAĐĐEEVVIINNSSKKIIHH  
KKOONNSSTTRRUUKKTTEERRAA  SSRRBBIIJJEE 

 
 

GGRRAAĐĐEEVVIINNSSKKII  FFAAKKUULLTTEETT  
UUNNIIVVEERRZZIITTEETTAA  UU  BBEEOOGGRRAADDUU 

 
MEĐUNARODNI 
NAUČNO-STRUČNI 

SKUP 

 
DRUŠTVA 

GRAĐEVINSKIH 
KONSTRUKTERA 

SRBIJE 
 
 
 
 

NOVI SAD 
HOTEL "PARK" 

24-26. septembar 2014. 
 
 
 

 

PRVA 
INFORMACIJA 

MART 2014. 

14.  KONGRES 
 
DRUŠTVA GRAĐEVINSKIH 
KONSTRUKTERA SRBIJE - DDGGKKSS 
 
Društvo građevinskih konstruktera Srbije - DGKS održaće 
međunarodni naučno-stručni skup - 14. Kongres u Novom Sadu od 
24-26. septembra 2014. godine u Hotelu "Park", sa početkom rada 
prvog dana Kongresa u 10.00 sati. 
 
Organizacioni odbor Kongresa čini Predsedništvo DGKS: prof. dr 
Miloš Lazović, predsednik, Aleksandar Bojović, dipl. inž.građ., 
potpredsednik, prof. dr Boško Stevanović, sekretar, prof. dr Đorđe 
Vuksanović, prof. dr Mihajlo Đurđević, prof. dr Dragoslav Stojić, 
prof. dr Đorđe Lađinović, prof. dr Snežana Marinković, prof. dr 
Aleksandar Ristovski, doc. dr Bratislav Stipanić, mr Slobodan 
Grković, Svetislav Simović, dipl.inž.građ., dr Zoran Florić, 
dipl.inž.građ., Branko Knežević, dipl.inž.građ., Gojko Grbić, 
dipl.inž.građ., Goran Vukobratović, dipl.inž.građ. i Đorđe Pavkov, 
dipl.inž.građ. 
 
Naučno-stručni komitet Kongresa: iz Crne Gore - prof. dr 
Radenko Pejović i prof. dr Duško Lučić; iz Makedonije - prof. dr 
Goran Markovski i prof. dr Meri Cvetkovska; iz Slovenije - prof. 
dr Tatjana Isaković i prof. dr Viktor Markelj; iz Hrvatske - prof. dr 
Zlatko Šavor; iz Rumunije -  prof. dr Radu Bancila; iz SAD-a - mr 
Predrag Popović; iz Bugarske - prof. dr Kostadin Topurov; iz 
Srbije: prof. dr Dušan Najdanović, prof. dr Miloš Lazović, prof. dr 
Đorđe Vuksanović, prof. dr Dejan Bajić i prof. dr Dragoslav 
Stojić; počasni članovi: prof. dr Mirko Aćić,  prof. dr Mihailo 
Muravljov, prof. dr Radomir Folić, prof. dr Živojin Praščević, 
prof. dr Ljubomir Vlajić.  
 
Napomena: Sastav Naučno-stručnog komiteta Kongresa nije 
definitivan, odnosno moguće su promene do slanja Druge 
informacije. 
 
 
PROGRAM KONGRESA 
 
Osnovne aktivnosti 
 
14. Kongres DGKS će biti prilika da se sumiraju rezultati u 
građevinskom konstrukterstvu ne samo na prostoru Srbije, već i 
znatno šire, posebno od Simpozijuma DGKS 2012. do danas. 
Očekuje se da će, već po tradiciji, osim učesnika iz naše zemlje, u 

radu Kongresa, učestvovati i znatan broj građevinskih konstruktera 
iz inostranstva. Na Kongresu će se prikazati značajna konstrukterska 
ostvarenja u projektovanju, izvođenju, održavanju i rehabilitaciji 
objekata, kao i u razvoju i primeni savremenih materijala, tehnologija 
građenja, informacionih tehnologija i dr. Biće to pravo mesto za 
upoznavanje sa rezultatima teorijskih i eksperimentalnih 
istraživanja koja su od interesa za teoriju i praksu u oblasti 
građevinskog konstrukterstva. Izneće se naša i svetska saznanja, 
veštine i iskustva u savremenom građenju, održavanju i 
rehabilitaciji  konstrukcija, njihovoj funkcionalnosti, trajnosti i 
pouzdanosti. 14. Kongres će, kao i uvek do sada, predstavljati 
priliku za neposredne susrete, stara i nova druženja konstruktera i 
razmenu stručnih i naučnih iskustava u širokom domenu 
građevinskog konstrukterstva. Biće to, takođe, mesto gde će se 
dati ocena stanja i označiti pravci daljeg razvoja građevinskog 
konstrukterstva. 
 
Predviđa se da će na Kongresu, u vidu pozvanih uvodnih referata 
koje će podneti istaknuti stručnjaci iz zemlje i inostranstva, biti 
obuhvaćena vrlo aktuelna problematika građevinskog 
konstrukterstva. 
 
Na Kongresu će, kao i ranije, istaknuto mesto zauzeti aktuelne 
savremene teme građevinskog konstrukterstva: 
 
• Teorijska i eksperimentalna istraživanja ponašanja konstrukcija, 

različitih materijala, namene i uslova sredine 
• Projektovanje, izvođenje, održavanje i rehabilitacija 

armiranobetonskih, prethodno napregnutih, metalnih, drvenih, 
spregnutih i zidanih konstrukcija. Savremene tendencije 

• Tehnička regulativa. Evrokodovi za konstrukcije, prateći 
Evropski standardi i harmonizacija sa njima naših tehničkih 
propisa iz oblasti građevinskog konstrukterstva. 

• Zemljotresno inženjerstvo 
• Geotehničko inženjerstvo 
• Upravljanje projektima i organizacija građevinskim radovima 
• Trajnost konstrukcija 
• Konstrukcije izložene požaru 
• Ekologija u građevinarstvu 

 
14. Kongres je otvoren i za sve druge teme, i ne samo za one koje 
su direktno vezane za građevinsko konstrukterstvo već i  dodirne, 
srodne oblasti. 
 
U Zborniku radova i na posterima biće prikazana naučna i stručna 
ostvarenja učesnika Kongresa, a autorima će biti omogućeno da 
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svoja saopštenja izlože učesnicima Kongresa na savremenom 
tehničkom nivou, uz rezervisano vreme za diskusiju. 
 
 
OSTALE AKTIVNOSTI U OKVIRU KONGRESA  
 
• Dodeliće se priznanja za najbolja naučna i stručna dela u oblasti 

građevinskog konstrukterstva za 2012. i 2013. godinu.  
• Dodeliće se povelje istaknutim stvaraocima za životno delo iz 

oblasti građevinskog konstrukterstva. 
• Biće priređena izložba knjiga, računarskih programa, novih 

materijala, konstrukcijskih rešenja i drugih tehničkih i 
tehnoloških dostignuća naših i inostranih firmi. Firme će moći 
da prikažu svoja dostignuća na video projekcijama i stručnim 
filmovima, a u Zborniku radova moći će da objave reklamne 
tekstove. 

• Održaće se Skupština DGKS. 
• Za osobe u pratnji, kao i za zainteresovane učesnike Kongresa, 

biće organizovan poseban program. 
 
 
PRELIMINARNA PRIJAVA UČEŠĆA 
 
U ovoj, prvoj informaciji priložena je preliminarna prijava o 
učešću na Kongresu. Učesnici koji planiraju da prisustvuju 
Kongresu treba da pošalju preliminarnu prijavu najkasnije do 31. 
maja 2014.  
 
U drugoj informaciji biće data detaljna obaveštenja o radu 14. 
Kongresa i to: prijave učešća, prijave saopštenja, priprema 
saopštenja, kotizacija, hotelski smeštaj, mogućnosti prevoza, 
detaljni program rada Kongresa, program za osobe u pratnji i dr.  
 
 
POZIV ZA UČEŠĆE NA KONKURSU ZA IZBOR I DO-
DELU PRIZNANJA ZA NAJBOLJA NAUČNA I STRUČNA 
OSTVARENJA U GRAĐEVINSKOM KONSTRUKTER-
STVU SRBIJE ZA 2012. I 2013. GODINU 
 
Radi razvijanja, unapređenja i afirmacije građevinskog 
konstrukterstva u Srbiji, Predsedništvo DGKS, prema Pravilniku, 
dodeljuje svake godine dva priznanja za najbolja ostvarenja u 
građevinskom konstrukterstvu; jedno iz naučno-istraživačke 
oblasti (naučno delo) i drugo iz oblasti primene - projektovanja 
i/ili građenja konstrukcija objekata (stručno delo). Priznanje se u 
oblasti stručnih dela može dodeliti i autorima tehnoloških i 
inovacionih projekata, kao i autorima patentnih rešenja koja bitno 
utiču na razvoj i unapređenje građevinskog konstrukterstva. 

Izuzetno, ukupan broj priznanja za jednu godinu može biti i veći 
od dva, ali ne veći od tri iz svake oblasti. Priznanje se dodeljuje 
pojedincima i timovima-autorima naučnog, odnosno stručnog dela. 
Na konkurs mogu da se prijavljuju naučna dela (knjige, 
monografije, teorijske i/ili eksperimentalne studije, odbranjene 
doktorske disertacije, magistarske teze i dr.) objavljene u 2012. i 
2013. godini, odnosno stručna dela završena u tim godinama. 
 
Fakulteti, instituti ili katedre, koji predlažu za dodelu priznanja za 
naučno konstruktersko ostvarenje, treba da, uz prijavu, dostave 
Predsedništvu DGKS, sve neophodne podatke: naziv, kratak 
sadržaj i recenziju naučnog dela. Firme (ustanove, preduzeća, 
strukovna udruženja i dr.) i/ili pojedinci, koji predlažu za dodelu 
priznanja za stručno konstruktersko ostvarenje treba da 
Predsedništvu dostave tehničke karakteristike izgrađenog objekta - 
konstrukcije, preseke, izglede, fotografije i sve druge relevantne 
podatke o ostvarenju koje predlažu za izbor, sa detaljnim 
obrazloženjem, koje ga, po mišljenju predlagača, svrstava u 
najbolja ostvarenja u oblasti građevinskog konstrukterstva za koju 
konkuriše. Uz prijavu za stručna dela navesti projektnu i 
izvođačku firmu ili ustanovu preko koje je realizovano predloženo 
ostvarenje. Uz prijavu za naučna dela priložiti jedan primerak dela 
za koje se predlaže dodela priznanja. Za nerealizovani projekat 
konstrukcije ne dodeljuje se priznanje.  
 
Podnosilac prijave je dužan da, uz obrazloženje, predloži imena 
kandidata stvaralaca za dodelu priznanja za realizovano 
konstruktersko delo. 
 
 
POZIV ZA PREDLAGANJE KANDIDATA ZA DODELU 
POVELJE ZA ŽIVOTNO DELO U OBLASTI GRAĐEVIN-
SKOG KONSTRUKTERSTVA  
 
Prema Pravilniku DGKS, Povelja za životno delo je najviše 
priznanje koje dodeljuje DGKS za vrlo značajna ostvarenja i 
izuzetno postignute rezultate u oblasti građevinskog kon-
strukterstva. Povelja se dodeljuje pojedincima koji rade najmanje 
30 godina u oblasti građevinskog konstrukterstva. To su opšte 
priznati, poznati i potpuno afirmisani vodeći stvaraoci, kako na 
domaćem, tako i na međunarodnom planu, u oblasti građevinskog 
konstrukterstva. Pravo predlaganja kandidata ima predsedništvo 
DGKS, preduzeća, firme, ustanove, institucije i udruženja iz 
oblasti građevinarstva. 
 
Dokumentovani pisani predlog mora da sadrži: radnu biografiju, 
naučne, nastavne i stručne radove kandidata, značajna 
konstrukterska ostvarenja, spisak objavljenih knjiga i radova, 

društveno angažovanje, posebno u DGKS, priznanja, nagrade i 
zaključak. 
 

* 
 
Predsedništvo DGKS, koje je ujedno prema Pravilniku i žiri za 
dodelu priznanja, će u vremenu od 30 dana nakon isteka roka za 
prijavljivanje na konkurs, doneti odluku o najboljim 
konstrukterskim ostvarenjima u 2012. i 2013. godini, kao i odluku 
za dodelu Povelje za životno delo. U vezi sa tim, Predsedništvo 
može zatražiti i mišljenje istaknutih stvaralaca-specijalista, kao 
izvestilaca, iz naučne odnosno stručne oblasti u kojoj se nalaze 
predložena dela. 
 
Autorima kojima se dodeli priznanje za najbolja konstrukterska 
ostvarenja, biće omogućeno da ta ostvarenja prikažu učesnicima 
Kongresa i da ih publikuju u Zborniku radova Kongresa. Takođe, 
stvaralački opusi konstruktera kojima se dodeli Povelja za životno 
delo biće objavljeni u Zborniku radova Kongresa i prikazani na 
samom Kongresu. 
 
Prijave po konkursu za najbolja konstrukterska ostvarenja i 
predloge kandidata za dodelu Povelje za životno delo, sa svim 
relevantnim podacima, podnose se najkasnije do 01. juna 2014. 
godine Predsedništvu Društva građevinskih konstruktera Srbije, 
11000 Beograd, ul. Bulevar kralja Aleksandra 73 (Građevinski 
fakultet - Institut za materijale i konstrukcije, soba br. 7a: kontakt 
osoba Saška - Stoja Todorović). Materijali se mogu poslati poštom 
ili predati direktno na gornju adresu. Zakasneli i nepotpuni 
materijali neće se uzimati u razmatranje. 
 
Za sve informacije i kontakte sa DGKS, kao i slanje 
PRELIMINARNIH PRIJAVA ZA UČEŠĆE NA 
KONGRESU, obratiti se  
 

Saški - Stoji Todorović 
Univerzitet u Beogradu - Građevinski fakultet 

Institut za materijale i konstrukcije 
11000 Beograd, Bulevar kralja Aleksandra 73 (soba 7a) 

tel: 011/3218-610,    011/3370-152,   faks:  011/3370-253. 
e-mail: saska@imk.grf.bg.ac.rs 

   
 

 
                                                          Predsednik DGKS 

  Prof. dr Miloš Lazović, dipl.inž.građ. 


